

支援北部祖林水災行動

Pakwach District 自 2020 年 3 月起，因大雨河水不斷上漲；那時我們在香港，因 COVID-19 未能回去，不時收到那裡的資訊；怎料 12 月我們返回工場後，今天親眼看見乾地如何變成澤國；從 3 月至 11 月，河水不單沒有退減，反倒不斷上升，直至 12 月沒有下雨，才退了一點點。聽聞對上一次的水災是在 1962 年，但這次水淹的範圍比那次更嚴重。當我們正在面對 COVID-19，在地球的另一角落卻面對更大的難處。

平日我們入村用車走過的土路，今日卻要用船代步。(圖一、二)

平日我們入村經過的路標，今日已蓋了一半。(圖三)

平日黃昏嬉嬉的足球場，今日變成了捕魚的地方。(圖四)

平日我們經過的 8 條村，已有兩條村落完全被水淹蓋，他們全部四散，暫居親戚家中。(圖五、六)

平日我們經過的農田，大部份都被河水吞吃。(圖七)

我們去年才維修的水井，大部份已被淹，村民又要在河裡打水。(圖八)

[這只是 Pakwach 其中一個 sub-county，我們常參與其中；其他幾個 sub-county 我們也不知情況。]

圖一



圖二



圖三



圖四



圖五



圖六



圖七



圖八



由於很多農作物被淹，又正進入旱季，他們正缺乏糧食。雖然政府曾作出一次援助，但不足嚴重受災者基本所需。

由於水日久不退(有大量積水)，他們將受蚊患和傳染病影響；Pakwach一直受瘧疾威脅，死亡率甚高。

由於水位水升又接近民居，河馬便在夜間走上餘下的農地覓食；這不單與居民爭食，又給村民的生活構成很大的威脅。

由於範圍太廣，家庭眾多；我們現需要按階段給受災作出援助，先為失去家園的家庭派發糧食(USD20 為一家七口提供一個月的主要食糧，約 400 戶)，後為次受影響的家庭作出援助(還在數點中)。隨後，也希望購買瘧疾藥物，派送給有需要的村民，以減低他們因經濟問題，無力購買藥物而延誤就醫。

烏干達宣教士 -- 劉偉鳴、梁琬瑩

寫於 2020 年 12 月 17 日